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Till samtliga uppgifter skall fullständiga lösningar inlämnas. Endast svar ger inga poäng.
Motivera och förklara s̊a väl du kan.

1. Vid en statistisk mottagningskontroll av en sändning av 100 ohms motst̊and väljer man
slumpmässigt ut 5 motst̊and utan återläggning ur askar med 40 motst̊and. Om man finner
mer än 2 felmärkta motst̊and i urvalet fr̊an en ask skickas asken tillbaka. Om man finner
1 eller 2 felmärkta motst̊and i urvalet s̊a gör man en s̊a kallad allkontroll, dvs undersöker
alla motst̊and i asken, och reducerar därefter priset p̊a asken. Om man inte finner n̊agot
felmärkt motst̊and i urvalet s̊a accepteras asken. Antag nu att en ask inneh̊aller 6 felmärkta
motst̊and.

(a) Ange den klassiska sannolikhetsdefinitionen. (1 p)

(b) Vad är sannolikheten för att asken ska accepteras? (1 p)

(c) Vad är sannolikheten för att asken ska allkontrolleras? (1 p)

(d) Vad är sannolikheten för att asken ska skickas tillbaka? (1 p)

2. Antag att X är en kontinuerlig stokastisk variabel med den potentiella täthetsfunktionen

f(x) =

{
c(x2 − x3) om 0 ≤ x ≤ 1,

0 annars.

(a) Bestäm konstanten c s̊a att f blir en täthetsfunktion. (1 p)

(b) Beräkna väntevärdet och standardavvikelsen till X. (2 p)

(c) Beräkna den betingade sannolikheten (2 p)

P
(
0.5 ≤ X ≤ 0.8 | 0.4 ≤ X ≤ 0.7

)
.

3. Givet är fem oberoende mätningar

1.87 3.64 − 0.20 3.79 0.23

av en N(µ, σ)-fördelad stokastisk variabel. Bestäm ett (symmetriskt) 95% konfidensinter-
vall (avrundat till 2 decimaler) för:

(a) väntevärdet µ d̊a σ = 2. (1 p)

(b) väntevärdet µ d̊a σ okänd. (1 p)

(c) Bestäm ett 99% konfidensintervall (avrundat till 2 decimaler) för variansen. (1 p)

Var god vänd!



4. Innan starten p̊a seglartävlingen The Boat Race singlas en slant för att avgöra vem som
f̊ar välja sida att starta p̊a . Det är d̊a mycket viktigt att slanten är symmetrisk. För att
testa detta singlas slanten 136 g̊anger, med resultaten:

Krona (H) Klave (T) Totalt

57 79 136

Är slanten symmetrisk? Besvara fr̊agan med att genomföra ett lämpligt test p̊a 5% signi-
fikansniv̊a. (3 p)

5. L̊at X1 vara värdet för en aktie i företag A vid en viss tidpunkt, och l̊at X2 vara värdet
för en aktie i företag B vid samma tidpunkt. Antag att X1 och X2 är oberoende och nor-
malfördelade stokastiska variabler, b̊ada med väntevärdet 100 kr och standardavvikelsen
10 kr. Kickan har en aktieportfölj som best̊ar av 100 aktier i företag A, medan Pelle har
en aktieportfölj som best̊ar av 50 aktier i företag A och 50 aktier i företag B. L̊at Y1 och
Y2 beteckna värdet av Kickan respektive Pelles aktieportföljer. Beräkna:

(a) Beräkna P (Y1 ≥ 12000). (1 p)

(b) Beräkna P (Y2 ≥ 12000). (1.5 p)

(c) Beräkna sannolikheten att Kickans portfölj är värd mer än 1000 kr mer än Pelles
portfölj. (1.5 p)

6. Tvättmaskiner av märket Elektrofusk har exponentialfördelad livslängd med väntevärde
2 år. Om maskinen g̊ar sönder m̊aste den lagas. Sker detta inom ett år s̊a gäller garantin och
den repareras gratis. Om den g̊ar sönder efter 5 år (eller senare) s̊a kostar reparationen 4000
kr. Däremellan kostar reparationen 2000 kr. Vad är den förväntade reparationskostnaden
för dessa tvättmaskiner? (3 p)

7. Använd genererande funktioner till att lösa rekursionsekvationen (4 p){
a0 = 3
an = 1

2an−1 + 2, om n ≥ 1

8. Antag att det för en viss sorts laptop kan finnas 3 olika slags fel: (A) chassit är trasigt,
(B) wifi-anslutningen fungerar inte, och (C) touchpadden är trasig. Det gäller att A och
C är oberoende av varandra. Därtill vet man att P (A) = 0.01, P (B) = 0.01, P (C) = 0.02,
P (A ∩B) = 0.003 och P (B ∩ C) = 0.003. Slutligen gäller även att de tre felen aldrig kan
inträffa samtidigt.

Antag nu att man väljer ut en s̊adan laptop slumpmässigt. L̊at X vara antalet fel som
finns p̊a denna laptop. Beräkna sannolikhetsfördelningen till X. (4 p)

Lycka till!

/Hossein







𝝌𝟐- fördelningen 

Tabellen ger det 𝑥-värde för vilket 𝑃(𝜉 > 𝑥) = 𝛼 där 𝜉~𝜒2(𝑓). 
 

 𝜶 

f 0.995 0.99 0.975 0.95 0.90 0.10 0.05 0.025 0.01 0.005 

1 0.00004 0.00016 0.00098 0.004 0.016 2.706 3.841 5.024 6.635 7.879 

2 0.010 0.020 0.051 0.103 0.211 4.605 5.991 7.378 9.210 10.597 

3 0.072 0.115 0.216 0.352 0.584 6.251 7.815 9.348 11.345 12.838 

4 0.207 0.297 0.484 0.711 1.064 7.779 9.488 11.143 13.277 14.860 

5 0.412 0.554 0.831 1.145 1.610 9.236 11.070 12.833 15.086 16.750 

6 0.676 0.872 1.237 1.635 2.204 10.645 12.592 14.449 16.812 18.548 

7 0.989 1.239 1.690 2.167 2.833 12.017 14.067 16.013 18.475 20.278 

8 1.344 1.646 2.180 2.733 3.490 13.362 15.507 17.535 20.090 21.955 

9 1.735 2.088 2.700 3.325 4.168 14.684 16.919 19.023 21.666 23.589 

10 2.156 2.558 3.247 3.940 4.865 15.987 18.307 20.483 23.209 25.188 

11 2.603 3.053 3.816 4.575 5.578 17.275 19.675 21.920 24.725 26.757 

12 3.074 3.571 4.404 5.226 6.304 18.549 21.026 23.337 26.217 28.300 

13 3.565 4.107 5.009 5.892 7.042 19.812 22.362 24.736 27.688 29.819 

14 4.075 4.660 5.629 6.571 7.790 21.064 23.685 26.119 29.141 31.319 

15 4.601 5.229 6.262 7.261 8.547 22.307 24.996 27.488 30.578 32.801 

16 5.142 5.812 6.908 7.962 9.312 23.542 26.296 28.845 32.000 34.267 

17 5.697 6.408 7.564 8.672 10.085 24.769 27.587 30.191 33.409 35.718 

18 6.265 7.015 8.231 9.390 10.865 25.989 28.869 31.526 34.805 37.156 

19 6.844 7.633 8.907 10.117 11.651 27.204 30.144 32.852 36.191 38.582 

20 7.434 8.260 9.591 10.851 12.443 28.412 31.410 34.170 37.566 39.997 

21 8.034 8.897 10.283 11.591 13.240 29.615 32.671 35.479 38.932 41.401 

22 8.643 9.542 10.982 12.338 14.041 30.813 33.924 36.781 40.289 42.796 

22 8.643 9.542 10.982 12.338 14.041 30.813 33.924 36.781 40.289 42.796 

24 9.886 10.856 12.401 13.848 15.659 33.196 36.415 39.364 42.980 45.559 

26 11.160 12.198 13.844 15.379 17.292 35.563 38.885 41.923 45.642 48.290 

28 12.461 13.565 15.308 16.928 18.939 37.916 41.337 44.461 48.278 50.993 

30 13.787 14.953 16.791 18.493 20.599 40.256 43.773 46.979 50.892 53.672 

35 17.192 18.509 20.569 22.465 24.797 46.059 49.802 53.203 57.342 60.275 

40 20.707 22.164 24.433 26.509 29.051 51.805 55.758 59.342 63.691 66.766 

50 27.991 29.707 32.357 34.764 37.689 63.167 67.505 71.420 76.154 79.490 

60 35.534 37.485 40.482 43.188 46.459 74.397 79.082 83.298 88.379 91.952 

70 43.275 45.442 48.758 51.739 55.329 85.527 90.531 95.023 100.425 104.215 

80 51.172 53.540 57.153 60.391 64.278 96.578 101.879 106.629 112.329 116.321 

90 59.196 61.754 65.647 69.126 73.291 107.565 113.145 118.136 124.116 128.299 

100 67.328 70.065 74.222 77.929 82.358 118.498 124.342 129.561 135.807 140.169 

 


